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POZIV
na procjenu kandidata za radno mjesto stručni suradnik/ica – knjižničar/ka

Javni natječaj objavljen dana 08.06.2021. na mrežnim stranicama i oglasnoj ploči OŠ Goričan i mrežnim stranicama i oglasnoj ploči Hrvatskog zavoda za zapošljavanje – radno mjesto: stručni suradnik knjižničar (m/ž) na određeno, nepuno radno vrijeme, do povratka na rad radnice koja je na bolovanju, rodiljnom i roditeljskom dopustu
[bookmark: _GoBack]Obavještavaju se kandidati za radno mjesto stručni suradnik knjižničar (m/ž) koji su podnijeli pravovremene i potpune prijave, te ispunjavaju propisane i u natječaju objavljene uvjete da će se USMENA PROCJENA (INTERVJU) s kandidatima obavljati dana 30. 06. 2021. godine u prostorijama OŠ Goričan, u 14:00 sati.
U razgovor (intervjuu) s kandidatima Povjerenstvo će utvrđivati interese, ciljeve, motivaciju za rad te rezultate ostvarene u dosadašnjem radu.
Nakon provedenog intervjua, Povjerenstvo će utvrditi rang listu kandidata prema ukupnom broju bodova ostvarenih na razgovoru (intervjuu).
Povjerenstvo dostavlja ravnatelju izvješće o provedenom postupku uz koje prilaže i rang listu kandidata prema ukupnom broju bodova ostvarenih na razgovoru, a ravnatelj odlučuje o zasnivanju radnog odnosa s izabranim kandidatom, uz prethodnu suglasnost Školskog odbora.
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