KAKO NAUČITI DJECU LIJEPOM PONAŠANJU
 
Za početak djecu bi trebalo naučiti izgovarati „magične riječi“ poput molim te, hvala, izvolite, molim. Kad djeca nešto žele, trebala bi reći „Molim te“, kad im je zahtjev udovoljen, prikladno je kazati „Hvala“, te kad su nekome ispunili molbu i taj netko im se zahvali, uljudno je odgovoriti „Molim“.
 
Jedna od težih stvari djetetu jest ispričati se. Ali ispričavanje je važno ako je posrijedi okončavanje incidenta, slučajnog ili namjernog, te će doprinijeti izglađivanju stvari. Tako, bilo da se radi o nesporazumu tko je pojeo zadnju krišku čokolade, ili o tučnjavi između djece, vrlo je važno da se ispričaju.
Prikladna isprika zahtijeva vrlo malo; bez obzira osjeća li se posebno žalosno ili ne, dijete bi trebalo pogledati osobu kojoj se ispričava u oči i jednostavno reći „Žao mi je“, tonom koji zvuči nekako iskreno – nema smisla ispričavati se tonom koji kao da poziva na novi sukob.
Zahvalno prihvaćanje isprike je važno koliko i davanje iste. Dijete kojem se netko ispričava bi trebalo odgovorom dati do znanja da je isprika prihvaćena tipa „U redu je“ ili „Prihvaćam ispriku“. 
Ono što dijete ne bi smjelo jest kopati po sada već riješenom incidentu – pomognite mu da shvati kako je jednom kad se netko ispriča, a druga strana to prihvati, slučaj završen. Nije prikladno i zasigurno ne pomaže kad u osjetljivoj situaciji ispričavanja jednog prijatelja drugome, ovaj drugi kaže: „U redu je, ali samo da znaš, BILA je tvoja greška.“
 
Učenje djece pristojnom govoru ne odnosi se samo na sadržaj govora, već i način. Nemojte dopustiti da dijete viče, ali ne također vikanjem „Šuti!“, već uljudnijom zamolbom „Tiše, molim!“. Vi sami prosudite koji ton i visina tona su prihvatljivi, odnosno koji ne dolaze u obzir i koje posljedice slijede njihovom uporabom.
 
Prosti razgovor također je problem kod djece, osobito dječaka. Oni mogu provesti sate pričajući i histerično se smijući funkcijama svoga tijela. Kako je to zarazno, pripazite – čak će i vaše najsavršenije dijete podleći utjecaju nepristojnih vršnjaka, a što više protestirate, to postaje smješnije. Djeca su znatiželjna i imaju pravo raspravljati kako im tijelo funkcionira, te je prirodno i zdravo da to čine, ali na prikladnom mjestu. Stoga dozvolite djeci da vam postave pitanja, budite smiješni i razgovarajte s njima o sličnim temama nasamo u sobi, kako biste bili sigurni da im to neće izletjeti za stolom ili na nekom drugom neprikladnom mjestu. Ukoliko to učine, opomenite ih, te ih pozovite u sobu da to raspravite. Vjerojatno će takav stav uvjetovati gubitak njihovog interesa.
 
I vi pazite na psovanje! Djeca mehanički ponavljaju ono što čuju okolo, bez obzira na osjetljivost situacije. Stoga kad ispustite lonac na stopalo ili ozlijedite palac, pregrizite jezik prije nego li izustite par probranih »riječi«.
 
Lijepo ponašanje se uči, stoga, budite dobar primjer svom djetetu i pomognite mu da razvije te vještine. Služite se i sami govorom koji želite da djeca usvoje, ponavljajte ga svakodnevno i djeca će ga polako početi upotrebljavati automatski.
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