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Donosimo Vam nekoliko savjeta oko pisanja domaće zadaće!
• Pobrinite se da vaše dijete ima mirno, dobro osvijetljeno mjesto za rad. Izbjegavajte da vaše dijete radi domaće zadatke uz televiziju ili na mjestu gdje može biti ometano od strane ostalih članova obitelji.
• Pobrinite se da vaše dijete ima dovoljno materijala, kao što su papir, olovke, knjige i ostalo. Pitajte dijete da li će mu biti potreban dodatni pribor za buduće zadatke i projekte, te se potrudite da ih ima na vrijeme.
• Pomognite svom djetetu da upravljanja vremenom. Odredite vrijeme za rad, i držite se tog rasporeda svaki dan. Ne dozvolite da dijete odgađa pisanje zadaće do pred sami odlazak na spavanje. Uzmite u obzir vrijeme vikendom ako se radi o većim projektima u školi ili ako je gradivo obilnije. Ako zadatak podrazumijeva grupni rad sa ostalom djecom iz škole, također je dobro da za takve zadatke odredite dane vikenda.
• Budite pozitivni. Recite svom djetetu koliko je škola važna. Vaš stav o domaćoj zadaći će postati i stav vašeg djeteta.
• Kada vaše dijete radi zadaću, obavljajte i vi vaše dnevne zadatke i obaveze. Pokažite djetetu da se vještine koje uči odnose na vještine koje će mu trebati u budućnosti. Ako vaše dijete čita, čitajte i vi…

• Kada dijete pita za pomoć, pružiti smjernice, a ne odgovore. Davanje odgovora znači da vaše dijete neće naučiti savladati zadatak. Previše pomoći djetetu daje mu do znanja da će neko drugi za njega obaviti posao kada god mu bude teško.
• Kada vam učitelj savjetuje da sudjelujete u obavljanju školskih zadataka, to i učinite. Važno je surađivati s učiteljem. To pokazuje djetetu da su škola i dom jedan tim. Slijedite upute koje daje učitelj.
• Ako dijete samo treba napraviti zadaću, udaljite se. Prevelika uključenost roditelja može anulirati pozitivne učinke domaćeg rada. Domaća zadaća je odličan način da djeca neovisno razviju radne navike i vještine učenja koje su im potrebne cijeli život.
• Budite informirani. Razgovarajte s učiteljem o vašeg djetetu. Provjerite da li znate svrhu određene zadaće i što je vaše dijete učinilo po tom pitanju.
• Pomognite svom djetetu shvatiti što je teška a što laka zadaća. Neka prvo napravi teži dio. Kada koncentracija padne, lakše će biti uraditi lagani dio zadatka.
• Pratite znakove neuspjeha i frustracija kod djeteta. Ako se suočava sa umorom ili poteškoćama, neka se nakratko odmori, pa tek onda nastavi sa zadaćom.
• Nagradite napredak. Ako je dijete uspješno završilo zadaću, proslavite taj mali uspjeh nekim posebnim događajem (npr. šetnja, izlet u park) kako bi naglasili pozitivan učinak.
Izvor: http://www.roditeljstvo.com/

